



南京师范大学泰州学院报

NANJING SHIFAN DAXUE TAIZHOU XUEYUAN BAO

2013年11月30日 第115期 本期4版 主编:蓝红 编辑部主任:李照 地址:江苏省泰州市东风南路518号 邮编:225300

诺贝尔文学奖得主勒克莱齐奥一行来院参观指导



本报讯 11月23日,泰州市和南京师范大学泰州学院迎来了历史上第一次诺贝尔文学奖获得者的访问。当日上午,诺贝尔文学奖得主让·马里·古斯塔夫·勒克莱齐奥在中国“翻译事业特别贡献奖”得主许钧教授等一行陪同下来院参观指导。全体院领导和职能部门负责人接待了勒克莱齐奥一行并陪同参观校园。

勒克莱齐奥是法国著名文学家,出生于1940年,是20世纪后半期法国新寓言派代表作家之一,也是现今法国文坛的领军人物之一。代表作有《诉讼笔录》、《战争》、《乌拉尼亚》等。2008年,他因为“将多元文化、人性和冒险精神融入创作,是一位善于创新、喜爱诗一般冒险和情感忘我的作家,在其作品里对游离于西方主流文明之外和处于社会底层的人性进行了探索”而荣获诺贝尔文学奖。

学院领导陪同勒克莱齐奥一行乘车游览校园,李晏墅院长向其介绍了学院的办学成绩及发展愿景。高起点的硬件投入、清晰明确的发展理念、专兼结合的师资力量、全面发展的培养目标得到了勒克莱齐奥的肯定与称赞。途经在建的体量达23000平米的图书馆时,勒克莱齐奥说:“图书馆对人的精神世界的塑造起着至关重要的作用,建图书馆是非常好的事情。”在专业级的摄影实验室里,勒克莱齐奥认真听取了工作人员的详细介绍并询问了学院是否

有自产的影视作品以及德国巴赫吊架系统等摄影器材的功用与造价等,他频频点头称赞学院办学条件一流。随后,勒克莱齐奥来到凤凰音乐厅,在大厅看到棋社的同学们正对弈中国象棋时,勒克莱齐奥饶有兴致,停下脚步观看并询问中国象棋的下法。音乐厅内师生们正在进行音乐赏析课程,Bosendorfer钢琴流淌出的曼妙旋律深深地吸引了勒克莱齐奥,他特意坐下与音乐学院的师生一起欣赏了著名作曲家德彪西的音乐作品以及中国民歌《浏阳河》的钢琴版演绎。毕业于法国巴黎Argenteuil音乐学院的骆天和毕业于美国曼哈顿音乐学院的郝佳雯等青年教师慕名而来与大师进行交流,亲切的法语及英语交谈给来宾以意外的惊喜。外国语学院法语专业的侯浩老师在随行专家的鼓励下现场担任起了临时翻译,获得充分肯定。现场的师生们争相与勒克莱齐奥合影留念奉上笔记本甚至音乐曲谱索要签名……

在即将结束参观离开校园的时候,勒克莱齐奥以其特有的文学风格诙谐地说道:“十年建设、十年历险”,对南京师范大学泰州学院这样一所年轻高校所取得的成就表示赞叹,并表示学院主要领导的理念与激情,青年学生的朝气与勤学给他留下了深刻的印象。最后,勒克莱齐奥在题词册上写下了“献给南京师范大学泰州学院”的字样,祝愿学院越办越好。当天下午,勒克莱齐奥在中国泰州滑雪湖国际

写作中心为我院师生举办了一场以“文学与人生”为主题的演讲。泰州市委常委、宣传部长倪斌亲临现场致欢迎辞,著名翻译家许钧教授贡献了精彩的同声翻译。勒克莱齐奥在演讲中以自身的成长经历和文学创作经历为切入点,详细阐述了文学与人生的重要关联。勒克莱齐奥自述出生于战争年代,饱经战争给社会与家庭的创伤,虽身处逆境却从不向困难妥协;他自幼勤奋学习,利用一切机会读书,涉猎广泛;成年后重视交流,游历世界多个国家和地区,汲取现实生活养分并付之于文学作品创作;他提出作家要勇于承担社会责任,自己在创作中努力将多元文化、人性和冒险精神融入作品,对游离于西方主流文明之外和处于社会底层的人性进行探索,致力以作品呼唤公平正义,传播文化文明,冀望唤起人们坚守人类精神家园的深思和经验。勒克莱齐奥真诚深刻的演讲充分展现了全球化背景下文学的深远影响和独特的魅力,引发了师生强烈的共鸣,最后所有听众以长时间的热烈掌声表达了深深的敬意。

此次勒克莱齐奥不远万里来到泰州,与泰州这座历史文化名城,与南京师范大学泰州学院这所蓬勃发展的年轻高校结下了深厚的情谊。此次访问也在中法文化交流的篇章中留下了重要印记。(宣传部)

浙江大学城市学院等十所独立学院领导来院考察调研

本报讯 为促进独立学院间的交流合作、互通成功办学经验和办学特色,11月21日下午,浙江大学城市学院等十所独立学院一行十四人在浙江大学城市学院党委副书记刘玉勇的带领下来院考察调研。我院院长李晏墅,党委书记黄淑萍,副院长、副书记徐剑波,副院长何志芳,副院长、质量院、人才强院、管理治院、文化名院”的战略目标,秉承“快乐学习、快乐教学、快乐管理”理念,坚持“教师至上、学生至上、教学至上、学术至上”原则,在创建全国一流特色鲜明的综合性、应用型独立学院的征程上阔步前行;三是专兼结合的师资力量,我院从知名高校选聘若干专家、学者担任教学工作,同时通过“双百行动计划”、“青年教师教学十佳”评比、“师德标兵”及“科技新秀”的遴选等活动扶持特聘青年教师的迅速成长;四是全面发展的培养目标,我院学生报到率、就业率、考研率水平以及在多项国际国内赛事中捷报频传均能显示出学院的教育水准与办学成就,力图使青年大学生兼具“能力护照”(学习、创新、沟通、应变、管理、心理健康能力等)、“职业护照”(择业能力、执业能力及职业能力)、“创业护照”(创业精神和创业能力)是我院一直以来的人才培养目标。

会上,我院院长李晏墅首先致欢迎辞,他具体介绍了学院的办学成绩及发展前景。一是渐趋完备的硬件设施,学院音乐厅、摄影棚、模拟法庭、文理实验室等有效服务于教学实践活动;二是日益健全的发展理念,学院已确立院训、院风、院歌与院徽,紧密围绕“特色兴院、质量兴院、人才强院、管理治院、文化名院”的战略目标,秉承“快乐学习、快乐教学、快乐管理”理念,坚持“教师至上、学生至上、教学至上、学术至上”原则,在创建全国一流特色鲜明的综合性、应用型独立学院的征程上阔步前行;三是专兼结合的师资力量,我院从知名高校选聘若干专家、学者担任教学工作,同时通过“双百行动计划”、“青年教师教学十佳”评比、“师德标兵”及“科技新秀”的遴选等活动扶持特聘青年教师的迅速成长;四是全面发展的培养目标,我院学生报到率、就业率、考研率水平以及在多项国际国内赛事中捷报频传均能显示出学院的教育水准与办学成就,力图使青年大学生兼具“能力护照”(学习、创新、沟通、应变、管理、心理健康能力等)、“职业护照”(择业能力、执业能力及职业能力)、“创业护照”(创业精神和创业能力)是我院一直以来的人才培养目标。

随后,副院长、副书记徐剑波作题为《秉承以人为本理念·构建和谐服务体系·奏响“快乐学习、快乐教学、快乐管理”最强音——南京师范大学泰州学院学生工作介绍》的交流介绍。徐院长引证翔实的数据与成果,依次介绍了我院学生工作的七项服务举措,分别是强化学工队伍建设服务体系、提升学生工作水平、坚持思想引领服务体系、助力学生成长成才,实施学习服务体系、推进优良学风建设,打造能力提升服务体系、促进学生全面发展,健全资助和心理健康服务体系、护航学生学习生活,构建和谐公寓管理服务体系、实现育人工作全覆盖,完善就业创业指导服务体系、增强毕业生核心竞争力。

最后,浙江大学城市学院党委副书记刘玉勇向与会人员阐述了该校的发展历程与学生工作特色。与会人员还就各自院校的学生工作体会展开热烈的讨论与交流,议题涵盖辅导员队伍建设、校园文化建设与特色做法、学生公寓管理体制与机制建设等,为共同夯实学生工作基石、提升学生工作水平、规划学生工作方向、实现学生工作愿景起到积极的推动作用。(学工处)

英国提赛德大学专家来院访

本报讯 11月12日上午,英国提赛德大学艺术与媒体学院首席讲师 Paul Denison 和提赛德驻中国办事处主任侯亮老师应邀来院访问,就国际交流与合作等相关事宜进行协商。我院领导在学院会议室亲切会见了英国客人。院长李晏墅,副院长何志芳,教务处处长、国际交流与合作办公室主任郑开斌,美术学院院长朱学波和相关职能部门人员参加了会议。

会上,李院长首先对来访的英国客人表示热忱的欢迎,接着李院长对我院的办学历史、特色以及人才培养等方面向英国客人做了详细的介绍。随后,英国提赛德大学艺术与媒体学院首席讲师 Paul Denison 从地理位置、办学优势、特色专业等方面介绍了该大学。同时我院美术学院院长朱学波就办学理念、专业课程设置等方面与 Paul Denison 先生进行了深入的探讨。

最后,大家就今后的合作问题广泛的交换意见并达成共识。内容涉及

成为友好学校、合作办学、教师交流、学生互派、学分互认等。初步确定了“4+1”和“3+1+1”合作办学模式。“4+1”即在我院读满4年本科,达到提赛德大学入学要求的即可进入提赛德大学完成一年的研究生学业,攻读硕士学位。“3+1+1”即所招收的学生需在我院读满3年本科课程,第4学年到英国提赛德大学学习1年课程,同时完成我院毕业论文,获南京师范大学泰州学院和英国提赛德大学的本科毕业文凭和学士学位,接着进入英国提赛德大学完成一年的研究生学业,攻读硕士学位。

此次访问不仅对我院的人才培养极具长远意义,同时更加促进和加强了我国与英国大学之间的友好合作与交流,推动了我院国际交流工作的发展,提高了我院办学声誉,拓宽办学渠道以及为我院学生出国深造起到了积极作用。

(国际交流与合作办公室)

数学建模竞赛学院再传佳音

本报讯 近日,2013年全国大学生数学建模竞赛成绩公布。我院1支队伍获得全国二等奖,2支队伍获得江苏赛区三等奖。这是我院连续四年在全国大学生数学建模竞赛中获得全国奖项,为学院争得了荣誉。

全国大学生数学建模竞赛创办于1992年,由教育部高等教育司和中国工业与应用数学学会主办,每年一届,目前已成为全国高校规模最大的基础性学科竞赛,也是世界上规模最大的数学建模竞赛。2013年,来自全国33个省、市、自治区(包括香港和澳门特区)及新加坡、印度和马来西亚的1326所院校、2339个队(其中本科组1989队、专科组3447队)、70000多名大学生

报名参加本项竞赛。我院在全国大学生数学建模竞赛上取得优异成绩是与学院长期狠抓教学质量建设分不开的。学院历来高度重视大学生创新精神和实践能力的培养,大力加强实践教学环节,为竞赛取得优异的成绩奠定了坚实的基础。本次竞赛在学院领导的直接领导和关怀下,得到了院教务处、学工处、教育技术中心、后勤与保卫处等相关部门的大力支持。数科院为此进行了精心的组织,从最初的队员选拔到中期的培训集训,以及最后的竞赛指导等,大家都付出了艰辛的劳动,保证了竞赛工作的顺利进行。

怀抱青年志 挥洒泰院情 共筑中国梦

学院“新学期第一课”(第八期)隆重上

本报讯 10月30日晚7点,凤凰音乐厅内灯光闪耀,座无虚席,学院第八期“新学期第一课”专场演出隆重上演。本场晚会的主题是“青年志·泰院情·中国梦”。学院领导、各职能部门及二级学院(系、部)负责人与全院万名师生,以现场观看和收视直播的形式共同欣赏了本场晚会。晚会由学院党委宣传部、团委主办,演出节目选自各二级学院,充分展示了青春志向、校园生活与美好梦想。

晚会教育科学与技术学院学生们充满自信与快乐、挥洒青春与热情的舞蹈《我相信》中绚丽开场,七彩的灯光、靓丽的舞者、轻快的舞步瞬间点燃全场。由学院电视台制作的视频短片《我有一个梦》吸引了现场所有观众的眼球,短片采集了学院主要领导和部分师生和来自学院各服务领域工作人员的个人梦想以及他们眼中的“中国梦”,受访者的梦想或抱负远大或现实可行,或可歌可泣或活泼可爱,充分展示了朝气蓬勃的青春志向和美好豁达的泰院情怀。人文传媒学院学生带来的诗朗诵《筑我中国梦,十年泰院情》,铿锵有力、掷地有声的文字激荡着每位观众的内心,共鸣着他们的思想,蔓延着他们的爱院情怀,久久挥之不去。《六分种泰州》的视频短片几近家喻户晓,它的作者就是已经拿到阿里巴巴 of er 的美术学院钱峰同学。钱峰在收获关注与荣誉的同时,心怀感恩,感谢学院科学合理的人才培养模式和广阔自由的实践操作平台,感谢教师的传道授业解惑与对他们的细心关怀指导,最后还真诚地鼓励学弟学妹们勇敢地追求和实现自己的人生梦想。

把晚会引向最高潮的节目是院歌《随园文脉 苏中荣光》的华丽登场。院歌与院训、院风相辅相成,是学院精神的展现,是一所大学办学思想、人文内涵、人才培养目标与学院特有精神的结晶和积淀。从面向社会各界征集院歌,到经过学院领导和专家多次研讨、修改完善歌词以及音乐学院同学们数次演唱录制,院歌终于正式发布。“青春伴我行,凤城沐朝阳;新松高千尺,少年做栋梁。蕴德论道,励学力行,莫负似水流年勤奋谱华章。”“兴我中华,强我国邦,绽放锦绣人生桃李吐芬芳”……朝气蓬勃的旋律、朗朗上口的歌词,引得台上台下共唱一首歌,喜悦、欢快的气氛溢满全场。为了本场晚会的精彩呈现,教育科学与技术学院带来了动感十足、魅力四射的爵士舞;美术学院带来了他们的招牌节目——闪亮绚丽的模特走秀;体育学院奉献了他们夺奖无数、震撼眼球的体育舞蹈以及将力量的爆发演绎到极致的武术表演;青年志愿者协会成员自编自导的情景剧志在飞

扬”感动全场,励志力行;“师生十佳歌手代表”联袂奉献的歌曲联唱精彩纷呈;音乐学院的专业歌舞更是锦上添花……全体演员用他们敬业的精神和饱满的热情,诠释着青春志向、泰院情怀与美好梦想。青春与时尚相伴,快乐与幸福同行,励志与感动同在。近一个半小时的演出中,无论是感人至深的情景剧目还是热情奔放的激情歌舞,亦或是美妙清婉的倾情演唱,每一个节目都获得了台下观众如潮的掌声。晚会最后,领导上台与演员亲切握手并合影留念。

“新学期第一课”是学院加强师生思想政治教育、社会主义核心价值观、精神教育、党的建设和校园文化培育有效融合的品牌活动,在每学期开学伊始组织,融思想性、艺术性、知识性、趣味性、娱乐性为一体,借助于舞台文艺演出形式,通过现场互动和电视直播等传播方式,生动地教育引导广大师生。“新学期第一课”从2009年下半年学期开课起,已经举办了八场,受到了广大师生和社会各界的广泛好评,也荣获了教育部首届全国民办高校党的建设和思想政治教育工作优秀奖。

忆往昔岁月峥嵘,望未来前程锦绣。在学院即将迎来建院10周年之际,全体泰院人将继续秉承“蕴德论道,励学力行”的院训,砥砺前行,奋发有为,开拓创新,再攀学院事业发展的新高峰,奋力实现“美丽泰院梦”!

(宣传部)



蕴德论道 励学励行

